

以赛引流 以赛兴旅

“体育+”激活遂昌发展新动能

本报讯(记者 刘辉恒 朱敏 通讯员 王泽)11月17日清晨,随着汽笛轰鸣,2024遂昌王村口百里红军古道越野赛在遂昌县王村口镇开赛。来自全国各地近500名选手以饱满的热情,在古村、古道上奔驰。

作为浙江省重点培育品牌体育赛事之一,ITRA和UTMB的双积分赛事,遂昌王村口百里红军古道越野赛今年迎来了第六届赛事。赛事共设置42公里、21公里、8公里三个组别,拥有高达90%的原始路段赛道,被誉为华东地区最美的红军古道。

比赛中,选手们途经挺进师后勤供给部、张麒麟烈士牺牲地等红色遗迹,既能感受到红军战士曾经的艰难跋涉,又能领略到古道、美景、古村落交相辉映的独特魅力。

“赛道非常有特色,不仅沿途的云海、古村等风景令人陶醉,经过的一处红色遗迹更是让人觉得自己仿佛在跑革命先烈走过的路,能够让我更有精神动力投入到比赛中去。”知名越野跑选手李文杰表示。

经过激烈的角逐,蒙光富获得42公里男子组冠军,付华荣获得42公里女子组冠军;李文杰获得21公里男子组冠军,金雪丽获得21公里女子组冠军。

比拼之余,主办方充分融合体育赛事与乡村旅游,古镇非遗国潮打卡、草坪音乐会、非遗美食展示等一系列活动,给运动员、家属以及广大游客留下了深刻的印象。

“既看到了激动人心的比赛,还能在1935文旅街区打卡,品尝到各式各样的特色小吃,体验非常丰富,以后我还会带家人来这里游玩。”游客章俊说。

以赛引流,以赛兴旅。如今,体



2024遂昌王村口百里红军古道越野赛起跑瞬间。 图片由遂昌县委宣传部提供

育赛事及“跟着赛事去旅行”等“体育+”发展模式,正全面激发遂昌经济发展活力。

近年来,遂昌县以打造“长三角户外运动休闲生活目的地”为目标,深入推进“文化体育旅游”融合发展,建设一批户外运动项目,举办系列精品体育赛事,丰富户外运动项目体系,取得了良好成效。

依托丰富红色文化资源和优越

生态环境条件,百里红军古道越野赛举办以来,王村口镇各项旅游数据每年增长超8%,2023年实现文旅经济收入6932万元,今年已接待各类游客19.1万人次。

与此同时,百里红军古道越野赛举办期间,焦滩、龙洋等毗邻乡镇食宿火爆,千佛山、南尖山景区人气满满,并大幅拓宽了高山茶、红军酒、竹筏工艺品等农特产品的销售市场,为革命

老区乡村振兴持续注入新的活力。

除了火爆的王村口百里红军古道越野赛,今年以来,遂昌先后举办了3场国家级、4场省级、25场市级赛事,各类赛事直接引流数万人;今年上半年共接待旅游总人数162.3万人次,实现旅游总收入21.3亿元,同比增长6.2%和5.3%。“体育+”融合发展的强劲活力和蓬勃朝气,已成为遂昌城市发展、旅游引流的重要抓手。

奋战四季度 冲刺“全年红”

云和加速推进水利项目建设

本报讯(记者 曾翠 通讯员 叶益鹏)连日来,在位于云和县崇头镇的沈坑门水库工程项目现场,铲车、水泥搅拌车等在施工道路上不断来回,挖掘机正在持续作业,处处忙碌景象。

四季度以来,云和县的重点水利工程全面进入年度施工冲刺阶段,在保证质量与安全的前提下加速推进建设进度。

近年来,崇头镇周边旅游业快速发展,供水需求量逐年增加,原本的水厂在枯水期无法稳定供水,既影响居民生活,也限制了经济发展。沈坑门水库建成后,将满足崇头镇居民的饮用水供水需求,同时为云和梯田景区提供用水保障。

沈坑门水库工程项目施工负责人倪政林介绍,经过前阶段的施工,整个工程的上坝道路与1458米的引水隧洞全部完工,大坝工程的基础开挖和垫层浇筑也已经完成,目前施工队伍正加班加点推进大坝的固结灌浆工作。

按照计划,沈坑门水库工程将在今年完成总工程量的70%。“后续,我们会采取有效措施加快施工进度,在保证质量安全的前提下‘三班倒’推

进,进一步增加机械设备和人员投入,保证整个项目如期完工。”倪政林说。

乡镇用水安全不容忽视,县城居民的出行体验同样需要格外关注。在浮云溪流域综合治理工程城区段,约150名施工工人、15台挖机与各类设备各司其职,在各个施工点持续作业。其中,在浮云大桥附近的凤鸣桥点位,一侧桥面已经完成铺设。待建设完成后,凤鸣桥将连通浮云溪两岸,成为居民、游客欣赏浮云溪美景的打卡点。

这个位于市民家门口的重点项目与市民的日常生活息息相关。项目主要由紧水滩引调水工程和浮云溪河道治理工程组成,在补足浮云溪沿岸防洪短板的同时,还涵盖水安全工程、水环境水文化工程、水生态修复工程、便民工程及管护设施工程,其中有8处水环境水文化景观节点、3座人行桥及相关的照明、绿化配套设施的建设。

“我们将全力推进工程建设进度,确保在今年12月底与2025年1月底前分批完成A类、B类工程的围控拆除工作,保障今年春节期间周边群众的正常通行。”项目施工负责人丁宏标说。

党建聚合力 共创助发展

两企业联合开展党建联建活动

本报讯(通讯员 练金燕)为深入学习贯彻党的二十大精神,创新党建工作思路,通过党建工作联动促进业务发展,构建“共建共享、共谋发展”的党建新格局,近日,中国石化丽水分公司联合丽水城投集团开展以“学习新质生产力,促进企业发展”为主题的党建联建活动。

活动中,双方深入学习贯彻党的二十大精神,并结合习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述及当前转型发展滚动功能部件行业的竞争力具有重要意义。新澄公司相关负责人表示,

上,继续在新能源建设、“山字系”区域品牌发展、党建共建等方面进一步深化合作,将本单位的组织优势更好转化为集体发展优势,共享发展成果,助力地方经济发展。

双方一致同意,将牢固树立创新意识,本着“共享共赢、优势互补、加强合作、共同提升”的原则,积极探索党建深度融合的工作模式和经验,通过建立党建联盟,在充电桩建设、丽水山泉、丽水山耕推广等多领域加强合作,以党建促提升、以党建促业务,共同为美丽丽水发展贡献力量。

丽水经开区取得全国首张滚动功能部件实验室CMA证书

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 雷莹莹 黄毅)日前,丽水经济技术开发区实业发展集团有限公司下属丽水南城新澄产业创新服务有限公司顺利取得检验检测机构资质认定(CMA)证书,获得涵盖滚动功能部件产业链上下游5个典型大类、共计44项检验检测参数能力的行政许可批准,其运营的滚动功能部件实验室也成为国内唯

一家具备滚动功能部件产品成体系检测能力的CMA认证实验室。

此次证书的取得,标志着丽水经开区滚动功能部件实验室具备了符合国家有关法律、行政法规规定的基本条件和能力,可以向社会出具具有证明作用的数据和结果,其检验检测报告具有法定效力和社会公信力。“我们的实验室设备投入超4000

万元,配备100余台(套)国际先进、国内顶尖的测试仪器设备。实验室为(20±1)℃的恒温恒湿实验室,面积超5000平方米,设有综合精度、性能、精度保持性等八大专业测试区。”新澄公司相关负责人表示,滚动功能部件实验室组建了专业的检测工程师团队,成员拥有检验检测领域高级职称、硕士学位、国家一级注册计量师

及CNAS(中国合格评定国家认可委员会)评审员资格,深耕国家质量基础设施领域近20年,任国家级和省级计量机构专家。

“如今顺利获得CMA认证证书,我们就能够为企业提供更加专业、准确、可靠的检测服务,这对于提升丽水经开区滚动功能部件行业的竞争力具有重要意义。”新澄公司相关负责人说。

训词领航六载奋进 牢记嘱托再立新功

——全市消防救援队伍学习践行习近平总书记授旗训词精神六周年成果综述

本报记者 杨敏 通讯员 许谈 朱金娟

2018年11月9日,习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词,为新时代消防救援队伍立起了建队治队的根本指针,指明了强队兴队的目标方向。

擎旗奋进,砥砺使命初心;笃行担当,不负党和人民。六年来,在市委、市政府和省消防救援总队党委的坚强领导下,全市消防救援队伍忠实践行训词精神,坚定不移防风险、保稳定、促发展,坚决扛起防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。

信仰为旗,矢志不渝铸忠诚,做红色基因的“传承者”。

作为党绝对领导下的队伍,市消防救援支队始终把“对党忠诚”作为政治建队的根本方针,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把训词精神融入血脉,用光辉历史浸润灵魂,用党的理论凝心铸魂。在训词精神的指引下,全体指战员在火海里战、在暴雨里拼……迎难而上、向险而行,用灭火救援、火灾防控、志愿服务的实际行动,书写了最铿锵有力的回答。

栽好花种好树,必将收获累累硕果。六年来,市消防救援支队4次获评全省“优秀支队”,先后涌现出“省青年文明号”缙云大队、“浙江省文明单位”松阳大队、“浙江工人先锋号”庆元松源站和全国青年岗位能手许林峰、全省最美应急人张小军等一大批先进集体和个人。

改革为要,精武强能砺尖兵,做敢打必胜的“火焰蓝”。

市消防救援支队立足“全灾种、大应急”救援任务需要,坚持战斗力标准,练兵备战、转型升级,强化队伍“作战单元”和“处置编队”能力建设,高密度举办“勇夺金鼎·攻坚擂”对抗赛,在全省“火焰蓝”实战比武竞赛中先后荣获“一等奖”“优胜奖”。推动景宁大均水域救援实训



通讯员 汤鹏 摄

基地建设,开办全国、省、市水域救援技术培训265批次,培训学员超1.3万人。深化高空(山岳)救援专业队伍建设,组队参加重庆金佛山·绳命LifeLine、福建三明·闯世界绳索救援技术交流赛,承办2024The Door门·国际绳索救援邀请赛,在国际救援交流中展示了水平。

生死关头不退缩,危急时刻永向前。六年来,全市消防救援队伍以铁肩膀担起救援使命,以硬本领战胜水火险情,共接警出动2.02万余起,疏散抢救群众0.75万余人,抢救财产价值31.88亿元,成功处置“6·18”庆元特大暴雨抢险救援、“7·14”龙鑫化工火灾扑救等急难险重任务,用一次次打必胜的有力行动,践行训词精神,守护人民安全。

民生为本,恪尽职守践初心,做竭诚为民的“蓝朋友”。市消防救援支队始终坚持“人民至上、生命至上”,以消防安全治本攻坚三年行动为抓手,扎实推进电动自行车专项整治,开展“五大领域”攻坚整治,推进“隔离、拆牌、破窗、清通道”行动,针对丽水“小火亡人”多发的实际,强力推进“九小场所”专项整治,从根本上消除隐患,提升本质消防安全水平。高效融入“141”基层治理体系,抓好基层应急消防治理体系建设,创新“联动管点+联社管面”消防勤务模式,强化对社会面消防安全风险的动态感知和全息防控。

支队扎实推进枫桥式消防救援队站建设,持续深化消防联络员进农村、社区指导帮扶制度,推动“党群连心、网格走亲”常态长效。主动

服务优化营商环境大局,制定《丽水市消防救援支队助企增值服务八项举措》,坚持处罚与教育相结合,推行“指导式”执法检查,以“增值化”改革理念提升执法效能,最大限度为群众提供方便、高效、快捷服务,助力企业安全发展,用“辛苦指数”换取百姓“平安指数”。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。今年6月,市消防救援支队和9个县(市、区)消防救援大队一加挂驻地消防救援局牌子,标志着全市消防救援队伍更好融入党委政府工作大局,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,救民于水火、助民于危难、给人民以力量,永远做党和人民的忠诚卫士。

全民消防 生命至上

我市开展形式多样的“119”消防宣传月活动

本报讯(记者 杨敏 通讯员 朱金娟 金闪闪)今年11月9日是第33个全国消防日,11月为全国消防宣传月。近日,2024年丽水市“119”消防宣传月启动仪式在纳爱斯健身广场举行,活动主题定为“全民消防、生命至上”。

仪式上发布了电动自行车消防安全科普宣传精品短片,上演了别开生面的电动自行车消防宣传脱口秀,演示了电动自行车火灾多种灭火系统控火对比。

仪式现场还开展了电动自行车安全专题宣传,精心组织了电动自行车安全咨询、电动自行车以旧换新、消防产品鉴别、消防安全常识知晓率有奖答题、“我是消防宣传员”打卡等7项活动,吸引群众积极参与,获得广泛好评。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下以消防安全治本攻坚三年行动为主抓手,纵深推进“五大领域”攻坚整治,扎实开展电动自行车安全隐患全链条整治,系统

构建基层应急消防治理体系,持续深化消防宣传“五进”工作,全市消防安全形势稳中向好。

消防无小事,责任重如山。市消防救援支队相关负责人表示,此次活动旨在进一步提升公众消防安全意识和自救互救能力,促进社会各界共同参与消防安全生产工作,让“全民消防、生命至上”的理念更加深入人心,推动消防安全治理模式向事前预防转型,切实筑牢消防安全的人民防线,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水营造良好的消防安全环境。

据悉,今年消防宣传月期间,文物消防技能大比武、社会消防组织技能竞赛、消防救援队伍摄影展、消防主题音乐节、消防安全集中培训演练、消防常识“送上门”等一系列活动将轮番登场,掀起新一轮全民消防热潮,形成人人关注消防、参与消防、支持消防的浓厚氛围,增强全社会抵御灾害能力,以高水平消防安全护航高质量发展。



消防救援人员向群众科普消防产品鉴别知识。 通讯员 汤鹏 摄

值班编委	阮春生
夜班主任	李敬民
审读	王立新 王 路
夜班编辑	李凌云
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一版	徐阳扬
二、四、六版	钱星辰
三、五版	李红伟
七、八版	余黄莹